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	 A népszámlálás végleges, 
településszintű eredményei 
alapján az becsülhető, hogy 
2021. december 1-jén mintegy 
1,1 millió magyar élt Románia 
területén.

	 A hivatalos eredmények 
szerint az ország lakossága 
19 053 815 fő. Viszont azok 
száma, akik teljes mértékben 
megválaszolták a népszámlálási 
kérdőívet, értve ezalatt, hogy 
nyilatkoztak az etnikumukról 
is, csupán 16 568 889 személy. 
Az Országos Statisztikai Intézet 

korábbi közleményei alapján arra lehet következtetni, hogy a mintegy 2,5 millió, ismeretlen 
nemzetiségű személy közül hozzávetőleg 1,5 millióan részlegesen töltötték ki a népszámlálási 
ívet, ami történhetett akár akaratuk ellenére, az internetes felület hibája miatt is. További 1 millió 
esetet pedig adminisztratív regiszterekből emeltek át a népszámlálási adatbázisba, ők egyáltalán 
nem válaszoltak sem önállóan, illetve a számlálóbiztosok sem érték el őket. Úgy véljük, hogy 
azok száma, akik szándékosan nem vallották meg az etnikumukat, nem volt számottevő a tavalyi 
népszámláláson sem.

	 Az etnikumról nyilatkozó személyek közül 14 801 442 román, 1 002 151 magyar, 569 477 roma, 
45 835 ukrán, 22 907 német nemzetiséget jelölt meg a cenzus során. Fontos, hogy az etnikumok 
arányát hivatalosan csak azok közül számítják, akik nyilatkoztak az etnikumukról. Ennek módszer-
tanát a 2020-ban elfogadott 19. sürgősségi kormányrendelet rögzíti, az 52. paragrafus 3. cikkelye 
szerint „Az etnikai hovatartozásra, az anyanyelvre és a vallásra vonatkozó statisztikai mutatókat e 
változók mindegyikére vonatkozóan érvényes válaszokat tartalmazó bejegyzések összességéből 
kell kiszámítani.” (OUG 19/2020, Articolul 52, (3^1) Indicatorii statistici referitori la etnie, limbă 
maternă și religie se calculează din totalul înregistrărilor cu răspunsuri valide pentru fiecare dintre 
aceste variabile.) 										               folytatás a 3. oldalon

	 Szülői felügyelet nélkül, de közjegyzői nyilatkozattal utaz-
hatnak külföldre a 16 évet betöltött kiskorúak. Erről szerdán 
döntőházként szavazott a képviselőház. 
	 Eddig a kiskorúak nem hagyhatták el felnőtt felügyelete 
nélkül az országot, azonban a ma elfogadott törvény értel-
mében, amennyiben betöltötte a 16. életévét és közjegyzői 
nyilatkozattal rendelkezik, amelyben mindkét szülő, vagy az 
eltartásáért felelős szülő beleegyezése szerepel, megteheti, 
ha külföldön élő rokonokat látogat, vagy tanulási célból, 

különböző versenyeken való részvétel miatt utazik. 
	 A 16 éven aluli kiskorúak számára ezentúl is a felnőtt felügyelete és/vagy a szülők általi 
meghatalmazás szükséges a külföldre utazás esetén. 
	 A törvény a kihirdetést követően 30 nap múlva lép érvénybe.

1,1 millió magyar lehet 
Romániában

Közjegyzői nyilatkozattal utazhatnak külföldre a 16 évet 
betöltött kiskorúak
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Antal Lóránt: 5 százalékra csökkentettük a napelemes 
és hőszivattyús rendszerek beszerzésének áfáját

	 Kihirdette az államelnök azt az RMDSZ által módosított 
törvényt, amely szerint ezentúl az eddigi 19 százalék helyett 
5 százalékos ÁFA-kulcsot kell felszámolniuk a napelemeket, 
hőszivattyúkat és napkollektorokat gyártó, forgalmazó vagy 
felszerelő cégeknek. Az 5 százalékos csökkentett áfa csak 
akkor alkalmazandó ezekre a rendszerekre, ha azokat lakóépü-
letekre vagy hatósági épületekre szánják.

	 „Az RMDSZ prioritásként kezeli azokat az intézkedéseket, 
amelyekkel meg tudjuk védeni az embereket az energiaárak 
emelkedésétől. Annak érdekében, hogy a gazdasági helyzet 
stabilizálódjon, lehetőséget teremtünk a megújuló energiafor-
rások felhasználására” – hangsúlyozta Turos Lóránd, Szatmár 
megyei szenátor, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője.

	 Antal Lóránt Hargita megyei szenátor, az Energiaügyi 
bizottság elnöke elmondta: „Szükség volt erre az intézkedésre, 
hiszen így ösztönözni tudjuk az állampolgárokat és a közintéz-
ményeket arra, hogy alternatív energiatermelési módszerekbe 
fektessenek be, és ezáltal csökkentsék az országos hálózatból 
történő fogyasztásukat. Ugyanakkor a jelen intézkedés hozzá-
járul az energiaválság átvészeléséhez, támogatja a megújuló 
energiaforrások használatára való átállást, ezáltal csökken a 
villamosenergia-fogyasztás és a fogyasztóknak a piaci ingadozá-
soktól való függősége.”

	  Továbbá a jogszabály olyan pontosításokat tartalmaz, 
amelyek a törvény megfelelő alkalmazását biztosítják:

- kibővítettük a berendezések listáját, amelyekre az 5%-os 
áfakulcs alkalmazandó, így a hőszivattyúk is csökkentett áfával 
szerezhetőek be;

- meghatároztuk azokat az alkatrészeket, amelyek a berende-
zések szereléséhez szükségesek;

- a rendszerek javításához/kiterjesztéséhez szükséges alkat-
részek beszerzésére és telepítésére vonatkozó adókulcsot is 
19%-ról 5%-ra csökkentettük;

- eddig az olyan épületek esetében, amelyeket közvetlenül az 
ingatlanfejlesztőtől vásárolt a kliens, nem volt alkalmazandó 
az 5%-os áfakulcs. Ezentúl az épületek részeként beszerzett 
és telepített háztartási használatra szánt napelem panelek, 
napkollektorok, nagy hatásfokú, alacsony kibocsátású fűtési 
rendszerek esetében is 5%-os áfakulcs lesz alkalmazandó;

- a tűzifa esetében alkalmazandó 5 százalékos ÁFA-kulcs 
kiterjed a fűrészporra, fapelletre, brikettre a magánszemélyek 
és jogi személyek részére, amennyiben azok végfelhasználók.

Megszavazta a parlament: kérésre havonta négy napot 
otthonról dolgozhatnak majd a kisgyermekes szülők

	 A tizenegy évesnél kisebb gyermeket nevelő szülőknek 
lehetőségük lesz arra, hogy havonta négy napot otthonról 
dolgozhassanak, ha a munkájuk jellege ezt lehetővé teszi. 
Erről a családokat segítő törvénykezdeményezésről szavazott 
a képviselőház.
	 „Az elmúlt időszakban számos olyan intézkedést kezdemé-
nyeztünk, amelyek a gyerekek és családok biztonságát helyezték 
előtérbe, felügyeletet, gondoskodási lehetőséget biztosítottak. 
Jelen törvénytervezettel sok szülőnek megadjuk a járvány ideje 
alatt akarva-akaratlanul megtapasztalt, sok esetben nagyon 
hasznosnak bizonyult otthoni munkavégzés lehetőségét, amelyet 
a munkaadó nem utasíthat vissza, amennyiben a munkavégzés 
típusa megengedi ezt. Ennek értelmében a tizenegy évesnél 
kisebb gyermeket nevelő szülőknek havonta négy napot lesz 
lehetőségük arra, hogy munkaterületüktől függően otthonról 
dolgozhassanak” – emelte ki Csép Éva-Andrea Maros megyei 
parlamenti képviselő, a törvénytervezet egyik kezdeménye-
zője.
	 A munkaügyi szakpolitikus rámutatott arra is, hogy 
a munka és a magánélet közötti egyensúly megteremtése 
kihívást jelent a kisgyermekes szülők számára, hiszen egyre 
gyakoribbá válik a hosszú munkaidő és a több műszakos 
munkaprogram. „A gyerekfelügyelet külön kihívást jelent a 
szülőknek, főleg az egyszülős családoknak. Számos esetben 
a szülő arra kényszerül, hogy pihenőszabadságát használja 
fel abban az esetben, ha gyermeke felügyelet nélkül marad. 
Az RMDSZ támogatja a nők foglalkoztatottságát, és megtesz 
mindent azért, hogy a családbővülés ne jelentsen hátrányt 
egy hölgynek. Éppen ezért megteremtjük a rugalmas munka-
beosztás lehetőségét a családanyának a gyermeknevelés és 
a munkavégzés közötti egyensúly megtartása érdekében” – 
taglalta a képviselő.
	 A jogszabály értelmében: abban az esetben, ha mindkét 
szülő dolgozik, az otthoni munkavégzésre vonatkozó kére-
lemhez csatolni kell a másik szülő nyilatkozatát arról, hogy 
ugyanerre az időszakra nem él ezzel a lehetőséggel. Az egye-
dülálló szülők esetében erre a nyilatkozatra nem lesz szükség. 
Az otthoni, illetve távmunka elvégzéséhez a kisgyermekes 
szülőknek rendelkezniük kell a szükséges eszközökkel a 
munkaköri leírásban felsorolt feladatok elvégzéséhez.
	 A törvénytervezet a Hivatalos Közlönyben való megjele-
nést követően lép hatályba.

RMDSZ
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folytatás az első oldalról

	 A módszertannak megfelelően a románok aránya 89,33%, 
a magyaroké 6,05%, a romáké 3,44%, az ukránoké 0,28%, a 
németeké 0,14%. A többi etnikai kisebbség összesített aránya 
0,77%.

	 A végleges, településszintű adatok segítségével készít-
hető olyan számítás, amely alapján megbecsülhető, hogy a nem 
nyilatkozók között mekkora lehet az egy-egy etnikai csoporthoz 
tartozók száma. A mi esetünkben abból a feltételezésből 
indulunk ki, hogy egy településen (közigazgatási egyeségen) 
belül a nemzetiségi adattal nem rendelkezők ugyanúgy oszlanak 
meg, mint az arról nyilatkozók. Például, ha egy településen a 
románok és magyarok aránya 50-50% és 10 ezer fő esetében 
nincs etnikai adat, akkor az valószínűsíthető, hogy közöttük 5-5 
ezer „megszámolatlan” román és magyar van.

	 Egyes településeken az etnikai arányok kiszámítását 
lehetetlenné teszi, illetve a becsléseket nehezíti, hogy adatvé-
delmi megfontolásokból nem publikálták minden esetben az 
egyes nemzetiséghez tartozók számát, vagy éppen az etnikai 
jellemzőkkel nem rendelkezők számát. Ez általában kisebb tele-
pülések, illetve az egyes etnikai csoportba tartozók alacsony 
száma esetében fordult most elő.

	 Így jelenleg csupán hozzávetőleges becslés készíthető 
arra vonatkozóan, hogy az etnikai jellemzők nélküli populáció 
hogyan oszlik meg nemzetiségek szerint. A települési ered-
mények alapján az feltételezhető, hogy a mintegy 2,5 milliós, 
ismeretlen nemzetiségű személy között további, hozzávetőle-
gesen 100 ezer magyar személy található. Ez azt jelenti, hogy 
összességében mintegy 1,1 milliós a romániai magyar közösség. 
A települési becslés arra is rávilágít, hogy a magyarok körében 
nagy valószínűséggel kisebb volt a népszámlálástól való távol-
maradás, körükben a részlegesen kitöltött kérdőívvel rendel-
kezők, avagy az adminisztratív nyilvántartásokból beemeltek 
összesített aránya 9% körüli, az országos 13%-hoz viszonyítva.

	 A végleges eredmények szerint huszonöt közigazgatási 
egységben biztosan 20% alá csökkent a magyar nemzetiségűek 
aránya 2011-hez képest. Ezek: Négyfalu és Maroshévíz municí-
piumok, Szilágysomlyó és Nagysármás városok, illetve Tatrang, 
Mezőtelegd, Felsőszentmihály, Aranyosegerbegy, Fehéregy-
háza, Vinga, Mikeháza, Héjjasfalva, Keresztvár, Felőr, Bályok, 
Apanagyfalu, Batiz, Kaca, Hidvég, Körösgyéres, Szamosdob, 
Szásznádas, Marosugra, Alsófüld, Magyarforró községek. 
Továbbá kérdéses Kóródszentmárton helyzete, itt a jelenleg 
közölt adatok nem teszik lehetővé az etnikai arányok pontos 
kiszámítását.

	 A médiában és közösségi fórumokon megjelent hibás 
értelmezések miatt az alábbiakban közöljük a saját számítása-
inkat a jelentősebb számban magyarok által lakott megyék és 
települések esetében. Remélhetőleg az Országos Statisztikai 
Intézet idővel pontosítja az etnikai, anyanyelvi és felekezeti 
megoszlásokra vonatkozó információkat.

Szórványkonferencia

	 Szórványkonferenciát szerveztünk az Európai Parla-
mentben, amelyen több, mint ötven RMDSZ tisztségviselő 
és önkormányzati képviselő vett részt. Az RMDSZ Ügyvezető 
Elnökségét Horváth Anna ügyvezető alelnök, a Nemzetpolitikai 
Államtitkárságot pedig Brendus Réka főosztályvezető képvi-
selte.

	 2024 választási év, mely nagy kihívás elé helyezi az 
RMDSZ-t a szórványban is, hiszen nyolc hónap leforgása alatt 
négy választási megmérettetésen kell helyt állni. 2024 június 
9-én európai parlamenti választásokat szerveznek, majd ősszel 
egymás után következnek az önkormányzati, parlamenti és 
államelnök választások. Zárnunk kell sorainkat a szórványban, 
hogy jobb eredményt érjünk el, mint 2020-ban. Ezért a felké-
szülést komolyan vesszük, erről beszéltünk a konferencián.	

	 Elvették az RMDSZ-től a kormányzás eszközét, kiszorí-
tottak a kormányzati koalícióból, de a céljaink változatlanok, a 
létező eszközökkel fogunk a közösségért dolgozni a további-
akban. RMDSZ szórvány szervezetek tanulmányi látogatása az 
Európai Parlamentben.
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RMDSZ: megdupláztuk a Family 
Start programban igényelhető 
keretösszeget és kibővítettük az 

elszámolható költségtételeket

	 Az RMDSZ parlamenti munkájának eredményeként újabb 
jogszabályokkal támogatjuk a családokat és fiatalokat. Sikerült 
úgy módosítani a Student Invest és Family Start hitelprogramok 
rendelkezéseit, hogy kibővüljön az elszámolható költségté-
telek sora. A Family Start programban megduplázódott a kere-
tösszeg, ezáltal akár 150 ezer lejt is igényelhetnek a családok, 
a Student Invest programban igényelhető maximális összeg 75 
ezer lej, az eddigi 50 ezer lej helyett.

	 Csép Éva-Andrea, a törvénymódosítás egyik kidolgo-
zója rámutatott arra, hogy az RMDSZ a parlamenti munká-
latok során olyan cikkelyek bevezetését szorgalmazta, amely 
a családok támogatását tartja szem előtt, valamint tekintettel 
van a családalapítás elengedhetetlen költségeire. „Megdup-
láztuk az igényelhető keretösszeget, ugyanakkor sikerült 
bevezetni, hogy a lakásfelújítással járó költségek, illetve ezek 
energiahatékonnyá tétele is elszámolható legyen a hitelből. 
Továbbá, a bútorvásárlási költségek, a háztartási gépek és 
elektronikus berendezések maximum 10-10 ezer lej értékben 
is elszámolhatóak. A gyerekek továbbképzésével járó költsé-
geiket is elszámolhatják a szülők, a rendelkezések értelmében 
a bölcsődei, óvodai költségek, az „afterschool” programokon 
való részvétel, valamint iskolán kívüli tevékenységek költségei 
is elszámolhatóak. Még újdonság a segédeszközök, felszere-
lések, vagy akár hangszerek vásárlási lehetősége.”  A képviselő 
kifejtette: pontosították a törvényben azt a kitételt is, amely 
alapján elégséges, ha a család egyik tagja teljesíti a korhatárral 
kapcsolatos kritériumokat a hitel igényléséhez.

	 Miklós Zoltán, az RMDSZ Kovászna megyei parlamenti 
képviselője rámutatott arra, hogy bár napjainkban a hitelka-
matok nagymértékben növekedtek, a törvénnyel sikerült a 
kedvező feltételeket tovább bővíteni: „Azon túl, hogy megdup-
láztuk az igényelhető hitel összegét, kiterjesztettük az elszá-
molható költségek skáláját. Lehetőséget teremtünk ugyan-
akkor arra, hogy a 75 százalékosan kamattámogatott hitelt 
felhasználhassuk meglévő lakásvásárlási hitelek előtörleszté-
sére.”

 

	 Family Start program fontosabb módosításai:

	 • a család legalább egyik tagja 18 és 45 év közötti kell 
legyen és az egy főre eső jövedelem családon belül nettó 6.000 
lej, egyszülős családok esetén pedig maximum 7.500 lej kell 
legyen;

	 • megduplázódott az igényelhető hitel értéke: 75 ezer lej 
helyett maximum 150 ezer lej igényelhető;

	 • a gyerekek bölcsődei, óvodai költségei, „afterschool” 
programokon való részvételei, valamint iskolán kívüli tevé-
kenységeinek költségei és ezekhez szükséges segédeszközök, 
felszerelések is fedezhetőek az összegből;

	 • új vagy használt gépkocsi vásárolható, amely nem 
régebbi mint 5 év, valamint olyan gépkocsi is, amelyet fogya-
tékos személyek is használhatnak;

	 • lakásvásárlás és házépítés, beleértve a tervezési és kivi-
telezési munkálatok költségeit, lakásfelújítással járó költsé-
geket, energiahatékonyság céljából szerelt berendezések tele-
pítését, bútorvásárlást, folyamatban levő hitel részleges vagy 
teljes mértékben történő törlesztése;

	 • a szakorvos által előírt vizsgálatok és kezelések 
fedezése az egészségügyi problémákkal rendelkező család-
tagok számára, amelyek külföldön is végezhetőek;

	 • fotovoltaikus rendszerek és energiahatékonyságot 
szolgáló eszközök beszerzése;

	 • háztartási gépek és elektronikus berendezések vásár-
lása maximum 10-10 ezer lej értékben.

	 A Student Invest programban tett fontosabb módosí-
tások:

	 • az igénylők életkora 18 és 40 év közötti lehet, az eddigi 
31 év helyett;

	 • az igényelhető hitel összege 50 ezer lejről 75 ezer lejre 
növekedett;

	 • azok a diákok, akik szülők is, a gyerekeik bölcsődei, 
óvodai, „afterschool” programokon való részvételeit, valamint 
iskolán kívüli tevékenységeinek költségeit is fedezhetik az 
összegből;

	 • új vagy használt gépkocsi vásárolható, amely nem 
régebbi mint 5 év;

	 • hangszerek és audio-video eszközök vásárolhatók, 
amelyek a tanuló zenei készségfejlesztéséhez járulnak hozzá;

	 • a szakorvos által előírt vizsgálatok és kezelések is 
fedezhetőek az egészségügyi problémákkal rendelkező diákok 
számára. Ezentúl a külföldön végzett kezelések és orvosi vizs-
gálatok is elszámolhatóak lesznek a programban.

 

	 A törvény hatályba lépését követő 30 napon belül az 
illetékes minisztériumnak aktualizálnia kell a programra vonat-
kozó módszertant.
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Kelemen Hunor: Teljesen normális gesztus 
a román és a magyar kormányfő találkozója

	 Magánebéden fogadta 
Orbán Viktor miniszterel-
nököt Marcel Ciolacu román 
kormányfő szerdán Buka-
restben – tájékoztatta az 
MTI-t Havasi Bertalan, a 
miniszterelnök sajtófőnöke. 
A román miniszterelnök 
pénteken hívta meg magyar-

országi hivatali kollégáját, és mindössze három nap volt arra, 
hogy megszervezzék a miniszterelnöki találkozót. Legutóbb 
2010-ben találkozott a román és a magyar kormányfő, Orbán 
Viktorral akkor Emil Boc tárgyalt.

	 Orbán Viktor magyar miniszterelnök székelyföldi, tusvá-
nyosi látogatásáról értesülve határozott úgy Marcel Ciolacu 
román kormányfő, hogy meghívja hivatali kollégáját Buka-
restbe egy személyes találkozóra. A két miniszterelnök részére 
megszervezett ebéden jelen volt Kelemen Hunor, az RMDSZ 
elnöke és Sorin Grindeanu szállításügyi miniszter is.

	 A találkozó elsősorban informális volt, az ismerkedésen 
volt a hangsúly. Kelemen Hunor elmondta, hogy a meghívást 
és annak elfogadását teljesen normális gesztusnak tartja. A 
két kormányfő és az RMDSZ elnöke a miniszterelnöki reziden-
cián ebédelt, melynek alkalmával egyrészt a közös érdekekről, 
gazdasági beruházásokról tárgyaltak, illetve a schengeni csat-
lakozásról és nagy közös projektek megvalósításáról.

	 „Szükség van olyan közös projektekre, amelyek a minden-
napi kis súrlódások ellenére is a két ország polgárait segítik 
mind gazdasági mind személyes kapcsolatok bővítésének tekin-
tetében” – mondta Kelemen Hunor. Szerinte a beszélgetés 
„nagyon kellemes” hangulatú volt: „egy ilyen alkalom jó lehe-
tőség arra, hogy a következő időszakban a kormányközi kapcso-
latok erősödjenek”.

	 A megbeszélésen szó esett a romániai kisebbségi 
kérdésről is. Kelemen Hunortól megtudtuk, Marcel Ciolacu 
elmondta, hogy „az RMDSZ jó partner és sajnálja, hogy nem 
tudjuk együtt folytatni a kormányzást, és látja, hogy az RMDSZ 
képviseli az erős erdélyi magyar közösséget”.

	 „Annak, aminek el kellett hangzania, elhangzott” – jelen-
tette ki Kelemen Hunor. Hangsúlyozta: mivel a román és a 
magyar miniszterelnök között legutóbb 2010-ben volt egy talál-
kozó, akkor Emil Boc és Orbán Viktor között, „nagyon fontos az, 
hogy Orbán Viktor most elfogadta Marcel Ciolacu meghívását és 
legalább annyira fontos, hogy érkezett ez a meghívás”.

	 A miniszterelnöki palotában elköltött ebédet megelő-
zően, amikor Orbán Viktor megérkezett Bukarestbe, négy-
szemközt találkozott Kelemen Hunorral, akivel „a szokásos 
ügyeiket” tekintették át.

	 Orbán Viktor Bukarestből Tusnádfürdőre, a 32. Bálvá-
nyosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor helyszínére utazik 
tovább - közölte a sajtófőnök.	Orbán Viktor egyébként szom-
baton tarja meg tusványosi beszédét, amelyben a béke várha-
tóan hangsúlyos szerepet kap. Ahogy arról beszámoltunk, 
magyarellenes provokátorok a tusnádfürdői szabadegyetemet 
is célba vették. Mihai Tîrnoveanu, a Nép Útja (Calea Neamului) 
vezetője hétfőn Facebook oldalán közölte, hogy az Ortodox 
Testvériséggel (Frăția Ortodoxă) közösen egy molinót és román 
nemzeti színű zászlókat emelnek a magasba a szombati előa-
dáson. Csakhogy a szervezők regisztrációhoz kötik a belépést. 

- a Maszol.ro portálról

Úzvölgye: a jogász szerint nincs szükség 
perre, a törvényt kell alkalmazni

	 Törvény rendelkezik az 
újabb úzvölgyi temetőgya-
lázás, az illegális keresztál-
lítás nyomán kialakult helyzet 
rendezéséről, az ügyben nincs 
szükség olyan újabb perre 
vagy bírósági döntésre, amely 
elrendeli a bontást – mondta 
a Maszolnak Kis Júlia kolozs-
vári ügyvéd. Szerinte a szer-
vezők és a résztvevők több 
szabalysértést is elkövettek, felelősségre lehet őket vonni. 

	 Kis Júlia kolozsvári jogász, akit 2019-es első úzvölgyi 
„temetőfoglalás” után a Mikó Imre Jogvédő Szolgálattal 
(MIJSZ) együttműködve bízta meg jogi képviselettel Csíkszent-
márton önkormányzata, a szombati keresztállítással kapcso-
latban elmondta: az MIJSZ kiáll az ügyben a csíkszentmárto-
niak  mellett, ő pedig szakmai tudásával támogatja a helyzet 
jogi megoldását. 

„A mostani önkényes keresztállítás jogi szempontból eltér a 
2019-ben kialault helyzettől, amikor Dormánfalva elfogadott 
különböző adminisztratív dokumentumokat, amely alapján a 
temetőt a város közvagyonába helyezték, telekkönyveztetve 
saját javára és építési engedélyt állított ki, amely alapján megé-
pítették a temetőben a betonkereszteket. A jelen esetben egy 
önkényes akcióról van szó, amelyet nem előzött meg semmilyen 
közigazgatási dokumentum kiállítása sem, amely ezen cseleke-
detet legalább látszólag legitimálna” – fogalmazott megkeresé-
sünkre az ügyvéd. 

	 Kis Júlia kiemelte, hogy jogi szempontból a szervezők, 
illetve a résztvevők több szabalysértést is elkövettek, amelye-
kért felelősségre lehet őket vonni, az illetékes hatóságok pedig 
kiszabhatják a büntetéseket. Mint mondta, a fakeresztek eltá-
volításával kapcsolatosan, jelen esetben nem szükséges egy 
újabb per vagy bírósági döntés, amely elrendelje a bontást.

	 „A helyzet ilyen szinten való rendezéséről az 50/1991-es 
törvény rendelkezik” – mondta a jogász. Azon kérdésünkre, hogy 
a korábbi, kedvező bírósági döntés megkönnyíti-e a megoldást 
keresők helyzetét. az ügyvéd egyértelmű igennel válaszolt. „Az 
eddigi elért eredmények, pozitív bírósági döntések, segítenek a 
helyzet további rendezésében is” – hangsúlyozta Kis Júlia.  

	 Megkérdeztük Csíkszentmárton polgármesterét, 
Birtalan Sándort is az ügyben. Az elöljáró csak annyit mondott, 
hogy a törvénynek érvényt kell szerezni, de azt megfontoltan, 
visszafogottan kell megtenni.

	 A polgármester büntetőfeljelentést tett Mihai Tîrno-
veanu és hívei ellen, valamint a romániai katonatemetőkért 
felelős Hősök Kultusza Országos Hivatal felé is jelezte az újabb 
úzvölgyi keresztállítást Csíkszentmárton önkormányzata. Tîrno-
veanu és az Ortodox Testvériség képviselői a román védelmi 
minisztériumban kihallgatáson vettek részt, ahol a tárgyalások 
pozitívak voltak. Az önkormányzat munkatársait a temető bejá-
ratánál igazoltatták, ami félelemkeltésnek minősült. A megyei 
tanács elnöke megbeszélést kezdeményezett a rendfenntartó 
szervekkel és Csíkszentmárton községgel az úzvölgyi temető 
környékén a rend és törvényesség biztosítása érdekében. 
Azonban a rendfenntartók nem tudták, hogy kik akartak bejutni 
a temetőbe.

- a Maszol.ro portálról
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Újabb törvénykezdeményezéssel segítjük a családokat – 
ezentúl azok a szülők is igényelhetnek gyerekfelügyeleti 
betegszabadságot, akiknek 7-12 év közötti gyermekük van
 
	 „Újabb törvénykezdeményezéssel segítjük a családokat. 
Lehetőséget teremtünk a szülőknek arra, hogy ezentúl 7 éves 
kor helyett gyermekük 12 éves koráig igényelhessenek beteg-
szabadságot beteg gyerekük felügyeletére. A ma megszavazott 
törvénykezdeményezéssel megteremtjük a körülményeket arra, 
hogy a gyerekek megfelelő gondozásban részesülhessenek, 
amikor betegség miatt nem mehetnek iskolába, és biztonságban 
érezhessék magukat valamelyik szülő felügyelete alatt” – nyilat-
kozta, a törvénymódosítás társkezdeményezője. 
	 Az eddig érvényben levő rendelkezések szerint csak 
akkor igényelhetett a szülő gyerekfelügyeleti betegszabad-
ságot, ha gyereke nem múlt el 7 éves. Gyerekpszichológusok 
szakvéleménye szerint azonban csak 12 éves kor után lehet 
magukra hagyni a gyerekeket, hogy magukat ellássák. Ezáltal 
is indokolt volt a korosztály 7 évről 12 évre való növelése, 
mivel a 7 éves gyereknek még szüksége van felügyeletre, nem 
lehet egyedül otthon hagyni, hogy bevegye a gyógyszereit és 
kezelje magát.
	 A szülőknek 45 nap áll a rendelkezésünkre egy évben, 
amelyet gyerekfelügyeleti betegszabadságra használhatnak 
fel, kivéve azokat az eseteket, ha a gyereket fertőző beteg-
séggel diagnosztizálják vagy műtéten esik át, amikor a beteg-
szabadság időtartamát a kezelőorvos határozza meg. A gyerek-
felügyeleti betegszabadság alatt a szülők a bruttó jövedelmük 
85 százalékát kapják meg, amelyet teljes egészében az állam-
kaszából fizetnek, tehát a munkáltatót nem terheli semmilyen 
költség, neki csupán az adminisztratív teendőkkel kell foglal-
koznia.
	 „A gyerekfelügyelet külön kihívást jelent a szülőknek, 
főleg az egyszülős családoknak. Számos esetben a szülő arra 
kényszerül, hogy pihenőszabadságát használja fel a gyermeke 
gondozására vagy éppenséggel fizetés nélküli szabadságra 
menjen emiatt. Ez nincs rendjén, mivel a gyerekek egészségügyi 
állapota nem kellene a szülők pihenőszabadságát csorbítsa, 
hiszen mindez a kikapcsolódást és feltöltődést kell szolgálja, nem 
pedig a beteg gyermek gondozását”. Továbbá azt is elmondta, 
hogy az RMDSZ az elmúlt időszakban számos olyan intézke-
dést kezdeményezett, amely a gyerekek és családok bizton-
ságát helyezték előtérbe, felügyeletet, gondoskodási lehető-
séget biztosítottak:
	 • családi vészhelyzet miatt 10 nap/év szabadnapra 
jogosult a szülő, amit utólag pótolni kell
	 • 5 nap gondozói szabadság igényelhető beteg hozzátar-
tozó ápolására
	 • egy év helyett két évig terjedő összeszokási szabad-
ságra lett jogosult a gyereket örökbefogadó egyik szülő.
	 A törvénykezdeményezésről döntőházként szavazott a 
képviselőház, az államelnöki kihirdetést követően lép hatályba.

Állásfoglalás

	 Szombaton (július 8) szélsőséges nacionalisták, sovi-
niszták bevonultak az úzvölgyi katonatemetőbe, hogy ismé-
telten meggyalázzák a temetőt és az ott nyugvó katonák 
emlékét. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség tűrhetet-
lennek tartja és elítéli ezt a gyalázatos cselekedetet, továbbá 
mindenben támogatja Csíkszentmárton önkormányzatát, hogy 
kezdeményezze a törvényes rend visszaállítását.

	 Idén tavasszal jogerős bírósági döntés mondta ki, hogy a 
2019-ben felállított betonkeresztek törvénytelenül, engedély 
nélkül kerültek az úzvölgyi katonatemetőbe. Most szombaton 
ugyanolyan körülmények között került ki a 150 fakereszt – 
szintén engedély nélkül, törvénytelenül.

	 Az, hogy a helyzet nem durvult el, kizárólag azokon 
a magyar közösségi vezetőkön múlott, akik arra intették a 
magyarokat, hogy ne álljanak bele a provokációba.

	 Csíkszentmárton önkormányzata élén Birtalan Sándor 
polgármesterrel egyszer már törvényes úton rendezte a temető 
helyzetét, és most is erre készül. Az RMDSZ minden segítséget 
megad az önkormányzatnak és mindent elkövet azért, hogy 
megkapják jogos büntetésüket azok, akik a romániai magyar 
közösség méltóságába tipornak.

Kelemen Hunor,

az RMDSZ elnöke
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VIII. Vakációs Bibliahét Tábor

	 2023. július 9-13. között megtartottuk 
a Küküllőalmási és Somogyomi gyüle-
kezetek szervezésében a VIII. Vakációs 
Bibliahét programunkat, Magyarpéter-
lakán a Hagyó Lak Péterlaka táborhe-
lyen. 
	 A projekt célja a küküllőalmási és 
somogyomi gyerekek és fiatalok hité-

letének elmélyítése, bibliai ismereteiknek bővítése, valamint 
a magyar nyelv gyakorlása szervezett formában. A vakációs 
bibliahét 5 napon keresztül tartott. Az öt nap folyamán naponta 
36 személynek (gyereknek, fiatalnak és felnőttnek) szer-
veztünk tartalmas vakációs foglalkozást előre megszerkesz-
tett program alapján. A KOEN ALAPITVÁNY által kidolgozott 
Vakációs Bibliahét „Kaptár-ruhatár” című forgatókönyvet hasz-
náltuk. Tábori programunk központi üzenete: Az ember Isten 
teremtménye! Hiszen egyedül Ő, a mi Teremtőnk ismeri életünk 
teljes forgatókönyvét, amelyben az Ő terve szerint remény-
teljes jövő vár ránk. Fő aranymondás a következő volt: „…felöl-
tözzétek amaz új embert, mely Isten szerint teremtetett igaz-
ságban és valóságos szentségben.” (Ef 4,24) A tábor ideje alatt 
volt: elsősegélynyújtás alapvető szabályaival való ismerkedés 
Hajdú Szilárd orvostanhallgató irányításával. Volt fafaragás 
Biró Zoltán és Vajda Peti szakemberek segítségével. Volt pohár 
díszítés pöttyözés technikával, festés fakanálra és vászonra, 
házi áldás festés, gyöngyfűzés. Nagy Brigitta és Nagy Enikő 
helyi méhészkedő család bevezettek bennünket a méhészet 
világába, nagyon sok érdekes és új információval gazdagod-
tunk. Biró Zoltán házigazdánk, elkísért bennünket egy túrára és 
vezetésével felfedezhettük az igen közel lévő erdőnek, tájnak 
szépségét, magunkba szívhattuk a nagyon tiszta friss levegőt. 
Vezetésével biztonságban érezhettük magunkat. Magasból is 
láthattuk a Magyarpéterlakát körülvevő tájnak szépségét. Volt 
táncház, Lukács Levente és feleség Gyöngyi a Medgyesi Gyön-
gyvirág Néptánccsoport vezetői szakértelemmel és türelemmel 
oktatták a magyar néptáncnak szebbnél szebb lépéseit, kezdők 
és haladok számára. 
	 Testben elfáradva, de lélekben nagyon feltöltődve 
indultunk haza az ötödik napon. Hisszük, hogy nem volt 

hiábavaló az ott közösen eltöltött 5 nap. Hálásan köszönjük 
támogatóinknak, alapítványoknak, hogy a Szeben megyei 
Küküllőalmási-Somogyomi Református Dél-Erdélyi Szórvány-
gyülekezeteinkben történő munkát, tenni akarást támogatják. 
A tábornak megszervezése nagy identitáserősítő hatással bír 
és pozitív üzenetet hordoz az itt élő magyarság számára. Jelen-
tősen hozzájárul a két, 217 és 78 lelket számláló gyülekezet 
kapcsolatának szorosabbra fűzéséhez ezzel is erősítve a helyi 
református közösség összetartozás érzését. Programunk kulcs-
fontosságú a két település magyarsága számára. Azt mutatja, 
hogy ilyen kis lélekszámú területeken sem halt ki a magyar 
református élet és nem feledkeztek meg, nem mondtak le az 
itt élő gyerekekről-fiatalokról sem. Ha Isten is megsegít, akkor 
lesz még folytatás.  Táborunkat a Körtvélyfáji Református 
Templomba zártuk. Megcsodálva azt a helyet, ahol engem 
megkereszteltek és itt konfirmáltam, ahonnan én elindultam 
a Kolozsvári Református Kollégiumba, valamint a Protestáns 
Teológiai Intézet felé. Sokszor ha kitartásom meglankadt, akkor 
ebben a templomban újra üzent az Isten: „Erőt ad a megfárad-
tnak, és az erőtlen erejét megsokasítja. Elfáradnak az ifjak és 
meglankadnak, megtántorodnak a legkülönbek is; De a kik az 
Úrban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a saskese-
lyűk, futnak és nem lankadnak meg, járnak és nem fáradnak el!” 
Ézs. 40,29-31 Végső utunk állomáshelye a megérkezés után is 
a templomba vezetett. A Küküllőalmási templom csendessé-
gében mondtuk ki a végszót: Istené legyen a dicsőség. Soli Deo 
Gloria
	 Az itt élő gyerekeknek egyetlen lehetősége még, hogy a 
magyar nyelvet gyakorolni tudják, az éppen ezekben az egyházi 
tevékenységekben van. Itt tudnak és próbálnak meg magyarul 
beszélni és gondolkodni. Várt eredmény az, hogy a gyerekek 
még közelebb kerüljenek az egyházhoz, magyarsághoz.
	 Köszönet illeti támogatóinkat, hogy élményekben gazdag 
napokat tudhatunk magunk mögött. Programunk MEGVALÓ-
SULT A MAGYAR KORMÁNY TÁMOGATÁSÁVAL, a Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. gondozásában kiírt és Egyházközségünk által 
megnyert „Közösségformáló tevékenységek a szórványban” 
című pályázat keretében.  Támogatónk volt továbbá az RMDSZ 
COMMUNITAS ALAPITVÁNY. HÁLA LEGYEN ISTENNEK.
					             Hajdú-Nagy István ref. lp.

Támogatók - Partnerek
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